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Da VUCHETIGN E 

hidverés 
iRománia és Magyarország között nem 

mellékes valami, amit egy nyilatko- 

s néhány vezéreikk alomjával ismét 
b be szabad temetni. Mert ez történt 

em egyszer a multban. Kivirágzott 

erv már máskor is, sőt gyümölcsei is 

k mutatkozni, de jött a politika egy 

szellője és lefagyasztotta a remény- 

n bontakozó gyümölcsöt, mielőtt 

hetett volna. Nézzünk szembe a té- 

el. Egy ellenzéki román politikus ki- 

éleményét két szomszédos ország kö- 

sének és együttmüködésének feltéte- 

és lehetőségéről és erre a magyar kor- 

hoz közelálló lap a megértés hangján 

. Ha ezeket a tényeket vizsgáljuk, ugy 

ell állapitanunk, hogy Magyarország 

ől a közeledés tekintetében komolyabb 

örtént, mert mig Vaida ellenzéki poli- 

tehát a román kormány részéről hiva- 

vg a n semmi sem támasztja alá nyilatko- 

addig a magyar válasz a magyar kor- 

félhivatalosában jelent meg. Itt tehát 

m hivatalos formában - a magyar 

ny reagált. Kezdetnek ez is és igy is 

Mmegvetendő, csak az a fontos, hogy 

sz kezdeményezés ne torpanjon vissza 

bbi lépések megtétele elől. Nem sza- 

sszariadni attól sem, hogy már köze- 

s állottunk a megvalósuláshoz. Hiszen 

án emlékeztetni azokra a nyilatkoza- 
melyek az elmult esztendőben Titu- 

román külügyminiszter és Gömbös 

r miniszterelnök részéről hangzottak 

ikor mindkét államférfiu a békés meg- 

3E és közeledés politikája mellett szögez- 

hivatalos álláspontját. És mégsem 

t semmi ennek a munkának tovább- 

e érdekében. Mintha valami átok ülné 

baráti közeledés legszebb tervét is, a 

ményezés sohasem jut tovább a nyilat- 

hoknál. Mintha csa E az enerziák 

vulnának erősebbeknek, amelyeknek 

az éket mélyebbre verni a két állam 

Pedig ezek a feszitő erők sem tudják 

altoztatni a két szomszédos országnak 

olás aji, mint földrajzi és gazdasági adott- 
egtés . Véleményünk szerint ezek azok a 
] rióstel rők, amelyek parancsoló kényszere 

tar üntetlenül kitérni nem lehet. Egyik ol- 

mil kétségelenül megvan a pánszláv ve- 

L lem, mig a másik oldalról a Drang 

osten expanziv politikája fenyeget. 

knek, nemzeteknek, államoknak nem 

atnyi helyzet szabhatja meg politi- 

anem az állandó jellegü tényezők, a 

lakulásának determináltsága befo- 

ják azt. Látjuk, hogy Oroszország 

esztendei különállás után mindin- 

lekapcsolódik ujra az európai politi- 

csak rövid idő kérdése, hogy ujra 

ziciót foglalja el a szláv népek éle- 

- a bolsevizmus államszervezetének 

apasztalható lassu átalakitásával - 

valamikor a háboru előtt. Romániát és 

országot a szláv jövő egyaránt köz- 

érinti, mig az Ostraum politikájá- 
ománia csak közvetve látszik érde- 

nni. Hogy azonban az utóbbinak 

itása - ha egyáltalában reá kerül- 

or - egy csapásra történik, nem le- 

tséges. A veszély tehát Románia és 
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A bécsi rádió elleni támadás résztve- 
vőinek pöre az osztrák fővárosban to- 

vább folyik. Grilk a Ottó rendőrőrmes- 

ter beismerte, hogy résztvett az akció- 
ban, de csak azért, mivel ahhoz Stein- 

háufel rendőrtanácsos a beleegyezé- 
sét adta. 
A védők Rintelenadr., továbbá 

Steinháufelés Gotzmann rend- 
őrtanácsosok beidézését és kihallgatását 
kérték. Az ügyész ezt ellenezte, mivel 
ezeknek a kihallgatása 

ugy sem teszi meg nem tör- 

téntté azt, hogy a vádlottak a 
rádió épületében két embert 

megöltek. 

A biróság az inditványt elutasitotta. 
Azután kihallgatták a per koronata- 

ruját, Ka uf Rudolf portást. Elmon- 
datta, hogy julius 25-én a rádióépület 

bejáratánál állott. Egyszerre megjelent 
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ott két rendőr. Ezek közül egyik Grilka 
volt, akit a leghatározottabban felismer. 

Nem találta gyanusnak, hogy a 

rendőrök bemennek az épületbe 

és azért szó nélkül utat nyitott 
nekik. 

Alig öt perc mulva Dome vádlott érke- 
zett meg egy másik - előtte ismeretlen 

- rendőrrel, akiket szintén nem tartóz- 

tatott fel. Mikor azonban ezek után még 

két további személy akart az épületbe 

belépni, a dolgot már gyanusnak találta 

és felszólitotta őket, hogy igazolják ma- 
gukat. 

Erre ezek revolvert szegeztek 

ellene. Paul vádlott megfogta a 

fejét és a földre nyomta, a töb- 

biek pedig ütötték-verték. 
Ugyanakkor, amikor a földön feküdt, 
több lövést is hallott. Többet nem tud 
mondani, mert elvesztette eszméletét. 

Fedezéknek használták a rádió portását 
Kauf azután elmondja, hogy amikor 

ujból magához tért, a rádió épületében 
már a puccsisták voltak az urak. őt 

azonban a terroristák mindig szemmel 

tartották. Figyelték, nehogy kimenjen 
az épületből. A telefonhoz sem engedték. 
Mikor aztán megjött a karhatalom, hogy 
az épületet elfoglalja és a puccsisták 

szembeszállottak, 

őt homokzsákként maguk elé 
tartották. Háta mögül - miu- 
tán őt valósággal fedezéknek 
használták - lőttek a kato- 

nákra. 
Több jelentéktelen tanu kihallgatása 

után Kaisermiüszerész kihallgatása 
következett. Ez a tanu elmondotta 

Ferstel szinész megöletésének törté- 
netét. Amikor a terroristák - mondotta 

a müszerész - behatoltak a próbate- 
rembe, ott Ferstel több szinésszel éppen 

egy darabot próbált, amelyet néhány 

nap mulva adtak volna elő a mikrofón 

előtt. A szinész a puccsisták láttára és a 

lövöldözések hallatára valósággal dü- 
höngeni kezdett. A puccsisták többször 

rája kiáltottak, hogy hallgasson el, az 

azonban tiltakozott az ellen, hogy betör- 

tek a próbaterembe. Erre 

többen is rálőttek, mire a szi- 

nész holtan esett össze. 

Arra a kérdésre, hogy a terroristák 
közül ki lőtt a szinészre, Kaiser kijelen- 

tette, hogy azt nem tudja határozottan, 
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mert a teremben óriási zavar uralkodott. 
A terroristák a vérengzés után 

cigarettát követeltek a jelen- 
voltaktól, azonban nem akadt 

senki, aki nekik cigarettát adott 
volna. 

EhrenbergfTivadar rádiópemondó 

kihallgatása következett azután. Elmon- 
dotta, hogy julius 25-én délben a rendes 
müsor folyt program szerint, amint azt 

az igazgatóság két héttel előbb meg 
szokta állapitani. Egyszerre csak feltá- 

rult a bemondószoba ajtaja, ahová pedig 

tilos bárkinek is belépnie müsoradás 

közben. A szobába Dome rohant be más 
három puccsistával. Valamennyinek a 
kezében revolver volt. 

Dome a revolverét egyenesen 

ráfogta, miközben a bal kezével 

egy papirlapot tett eléje. 

A papirlapon az volt fölirva, hogy Doll- 

fuss kancellár lemondott és az uj kan- 

cellár Rintelen dr. lett. Dome jelekkel 

adta értésére, hogy a papirlap tartalmát 

fel kell olvasnia a mikrofón előtt. Je- 
lezte azt is, hogy ha ennek a parancsnak 

nem tesz eleget, vagy 

ha bemondja, hogy a rádióte- 
remben mi történik, akkor 

agyonlövi. 

Kénytelen volt az erőszaknak engedni 
és a hirt leolvasta. Azután több gramo- 
fónlemezt játszatott le a mikrofón előtt 
ugyancsak Dome utasitására. 

A tanukihallgatásokat tegnap este 

folytatták és a kihallgatás tart rma is. 
Holnap a perbeszédekre kerül a sor, 

szombaton este pedig az itéletet hirdetik 

ki. Valószinünek tartják, hogy ujra több 

halálos itélet lesz. 
.....................................:..:..:.::.::::::::::::::::::::::: 

Magyarország számára egyenlő mértékben 

áll fenn. Hogy együttmüködésük ezt a ve- 

szélyt csökkenti, nem szorul bizonyitásra. A 
jobb ma egy veréb, mint holnap egy tuzok 

igazsága a nemzetközi politikában hazug- 

sággá lesz, különösen ha ezt a mai verebet 

semmi sem fenyegeti. Igaz, itt van a hatá- 

rok és ezzel kapcsolatban a revizió kérdése, 

mint fájó és igzató pont. Ebben a tekintet- 
ben a megoldás elvi részét illetően Gömbös 

álláspontja összeegyeztethető Vaida felfo- 

gásával. Vaida szerint a revizió megvalósi- 

tása csak történelmi folyamat következmé- 

nye lehet. Gömbös többször is kihangsu- 

Ilyozta, hogy a magyar kormány egy pillana- 
tig sem gondolt soha a határok erőszakos 

megváltoztatására és csak őrült beszélhet 

a 

háborus kalandról. A revizió ügye csak bé- 

késen oldható meg. A kérdés két szemben- 

álló magja tehát a következő: Románia a 

történelmi igazságra hivatkozik, amikor azt 

állitja, hogy a Magyarországtól elcsatolt te- 

rületek jogosan kerültek birtokába; ezzel 

szemben Magyarország szintén az igazságra 

hivatkozik, mikor a határkérdés reviziójá- 

nak szükségességét hangoztatja. Leszögezi 

egyben azt is, hogy ennek megoldását nem 

erőszakkal kivánja. Egymás részéről tehát 

háborus veszély nem fenyegeti a két álla- 

mot. Nincs tehát semmi komoly akadálya 

annak, hogy megteremtsék azt a gazdasági 

együttmüködést, amelynek hiányát ma 

mindkét ország sinyli. Akadálya nincs, leg- 

feljelb bizonyos feltételei. uzot atmosz- 

a Bécs-budaperi sport- lelentkezési 
vonaton a kollektiv ut- 

levéllel való utazás 

férában a zöld asztalnál bizonyára meg le- 
hetne találni a módot ezeknek a feltételek- 

nek a teljesitésére is. Ennek a nyugodt lég- 

körnek egyik feltétele az, hogy valóra vál- 

jék Vaida nyilatkozatának az a része, amely 

szerint ne legyen különbség románok és 

nemrománok között a kötelezettségek, de a 
jogok tekintetében sem. Kivánatos a meg- 

egyezés mindenképpen, de fokozottan kivá- 

natos nekünk romániai kisebbségi sorsu ma- 

gyaroknak, mert - ismételjük - a mai ál- 

datlan állapotnak legnagyobb vesztesei mi 

vagyunk. Ma-holnap odajutunk, hogy má 
nem lesz mit veszitenünk. Ez nem lehet ér- 

deke Romániának sem, amelynek ugyan 

gondokban fürdő, jobb jövőt váró, de loyális 
állampolgárai vagyunk. 



Változnak az idők 
és az idők változásával együtt 
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változnak a politikus elvei is 
Románia és Magyarország gazdasági 

és ezáltal politikai közeledésének kérdé- 
sét vetette fel Vaida Alexandru volt 

többszörös miniszterelnök és most, ami- 

kor ezen problémával ujra foglalkozik 

ugy a romániai, mint a magyarországi 

sajtó, nem lesz érdektelen reámutatni 

arra, hogy olyan politikusok is, akik ma 

a tulzó sovinizmus apostolainak csaptak 

fel szóban és irásban, nem is olyan ré- 

gen, más hurokat pengettek. Seicaru 

Pamfil, a Curentul cimü lap főszerkesz- 
tője hónapok óta népszavazást rendez 

ujságja hasábjain, amelyeken sokszor 

a legvadabb kirohanásoknak biztosit 

helyet a kisebbségi nemzetek ellen. 
Ugyanez a Seicaru egészen másként be- 

szélt még néhány hónap előtt. 1931-ben 

Cluj (Kolozsvárott) tartózkodott és ab- 

ból az alkalomból a kisebbségi kérdés- 
ről és Romániának Magyarországhoz 
való viszonyáról is nyilatkozott. 

- A mi politikai pártjaink - mon- 
dolta - lehetetlen politikát folytatnak a 
kisebbségekkel szemben. 

Egyik oldalon igéretekkel trak- 

tálják őket, a másik oldalon pe- 

dig felesleges vexálásokkal az 

elégedetlenségnek káros at- 

moszféráját tartják fenn. 

Meg lehet és meg kell találni a kisebbsé- 
gek és a többség között a megegyezés 
utját. Románia és Magyarország között 
is meg kell keresni a kapcsolatokat, mert 
egyébként könnyen elmerülhetnek a 

szláv tengerben. A bolsevizmus sem 
egyéb, mint a pánszláv expanziónak egy 
megnyilatkozási formája. Arra gondo- 
lok, hogy egy 

intézetet kellene kreálni, mely- 
ben együttesen tanulmányoz- 
zuk a közös kapcsolatok lehető- 

ségét. 

En ismerem a fajtámat, - a román 
szenvedélyes, néha erőszakos, de nem 

tud gyülölni. A gyülöletet nem ismeri a 
mi történelmünk. 

Ezt mondotta Seicaru 1931-ben. Egy 

évvel később 1932 julius havában a Bu- 
Karesti Lapok számára adott nyilatkoza- 

tot. 
A kisebbségi pártok programja - 
mondotta - országos jellegü és ezért 

Hogosultak és érdekükben is áll, hogy a 

kormányzás munkájában részt vegye- 
nek. Elvégre 

a kisebbségek sorsa minden ál- 
lamban szervesen és elválaszt- 
hatatlanul összefügg a több- 

ségi nemzet sorsával. 

A többség és a kisebbségek vezetőit a 
közös feladatok ellenállhatatlan erővel 
sodorják egymás mellé. Ha a hajó, me- 
lyen együtt szeljük át az Öceánt, elpusz- 

a steilerdorfi 
nyaralótelep 
és magaslati gyógyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 
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tul a viharban, mindannyian odaveszünk 

nem csupán egyik, vagy másik csoport. 

Igy tehát csak a dolgok természetszerü 
folyományának tekinthetném, ha ma- 
gyar politikus helyet kapna a kormány- 

ban. 

........................:.. 

Kisebbségkutató intézet... Részvétel 

a kormányzásban... Együttmüködés... 

Hova lett a tavalyi Seicaru? Hova lett a 

tavalyi hó? Igaz, hogy akkor még ellen- 
zéki volt. Csak nem a kormánykegy nap- 

sugarainak melegétől olvadt el? 

Szivszélhüdés ért egy iskolanővért 
a vizsgákkal járó izgalmak következtében 

A tanitók legutóbbi nyelvvizsgájának 
halálos áldozata van. A vizsgákkal járó 
izgalmak annyira megviselték Theisz 

Ludmilla Mária apácát, aki a Miasz- 

szonyunkról elnevezett szerzetesrend 

egyik buzgó tagja volt, hogy szivbénulás 
következtében meghalt. A negyvenkét 

éves iskolanővér az ujaradi katolikus 
népiskolában müködött és a hetedik osz- 

tályt vezette. Ludmilla Mária nővér jól 
birta az állam nyelvét és kitünő pedagó- 

gus volt, aki felettes hatóságaitól szá- 

mos esetben kapott dicséretet. A sikeres 
veeeeek svesessese 

és önfeláldozó müködése azonban nem 

mentesitette a vizsga alól, amelyen neki 

is részt kellett vennie. A különben egész- 

séges iskolanővért a nyelvvizsga annyira 

megrenditette, hogy izgalmában a sziv2 
felmondta a szolgálatot és szivszélhüdés 
érte. Halálát négy testvére gyászolja, 
akik szintén iskolanővérek. A gyászban 
osztszik Ujarad lakossága is, ameiy 

őszintén ragaszkodott a jámbor életü is- 
kolanővérhez. Az elhunyt Ludmilla Má- 

ria nővért ma, péntenen délután helye- 
zik örök nyugalomra. 
.................. 

Ötven millió lei kártérités 
fizetésére kötelezték az államot egy 

angol utépitési céggel felbontott 
szerződésért 

Nagy feltünést keltett annak idején, 

amikor az állam a Steward angol utépi- 

tési céggel kötött szerződését felbon- 

totta. A felbontás után a cég és az ál- 

lam között megindultak a tárgyalások, 

amelyek azonban nem vezettek meg- 

egyezésre. Az ügyet döntőbiróság elé 

vitték, amelynek Dumitrescu, a 

Nemzeti Bank kormányzója volt az el- 
nöke. Az államot Bro a mb a ügyvéd, a 
Ee-E-esEsekakt 

Steward céget pedig Stanley Johnson 
londoni ügyvéd képviselte. A Steward- 
cég 284.000 angol font kártéritést köve- 
telt a felbontott szerződésért. Heteken 
keresztül folyó tárgyalás után a döntő- 
biróság tegnap délután hirdette ki itéle- 

tét. Ebben az államot a felbontott szer- 
ződés miatt a cég javára fizetendő ötven 

millió lei kártérités és öt millió lei per- 
költség megfizetésére itélte. 

ceeseovse eesesesesesesseseeee 

Volt alpolgéármester büntető feljelentést tett 
az ideiglenes bizottság ellen a telekcserék miatt 
Az egész közvélemény felháborodás- 

sal fogadta, hogy a város ideiglenes bi- 

zottsága olyan telekcseréket engedélye- 
zett, amelyek a köz rovására történnek. 

Igy hozzájárult az ideiglenes bizottság 
ahhoz, hogy több külvárosi háztelket ki- 

cseréljenek a város belső részeiben olyan 

telkekre is, amelyeknek eredeti rendelte- 

tése az, hogy parkok céljaira szolgálja- 
nak. Megirtuk annak idején, hogy a te- 

lekcserék ellen a Magyar Párt felebbe- 
zett és hogy azoknak egy részét a bel- 
ügyminiszter már el is utasitotta. 
sese-Y- zest 

Crismariu Oktáv dr. ügyvéd volt al- 

polgármester tömeges és a városra ká- 

ros telekcsere ellen szintén felebbezést 

nyujtott be a helyi reviziós bizottsághoz, 

egyben pedig közvagyonnal való hütlen 

sáfárkodás cimén az ügyészségnél is fel- 

jelentést tett az ideiglenes bizottság el- 

len. Crismariu ezenfelül terjedelmes be- 

advány keretében a miniszterelnökkel, a 

belügyminiszterrel és az igazságügymi- 

niszterrel is ismertette a kérdéses telek- 

cserék történetét. 
............... 

Eragadtatással heszél Hitlerről a volt német írónörökös 
aki nem hisz a német-irancia háboru lehetőségében 
Frigyes Vilmos volt német trónörökös 

interjut adott a Petit Journal munkatár- 
sának. A háboru óta ez a beszélgetés volt 
az egykori trónöröl isnek első nyilatko- 
zata francia ujságiró előtt. Az ujságiró 

első kérdése volt, hogy a volt trónörökös 
mit tart egy német-francia háboru lehe- 
tőségéről? A válasz igy hangzott: 
- őszintén szólva, 

háboru lehetőségében nem hiszek. Nem 
is akarok hinni benne. Franciaország- 
nak is és Németországnak is egyéb dolga 
van, semhogy háborut viseljen. Mindkét 
ország tulsok sebet is kapott a háboru- 

ban és már ez is kizárja, hogy ujra akar- 

nák egymást marcangolni. A két ország 

a német-francia 

között nincsen olyan mélyreható ellen- 

tét, amely bármiképpen is maga után 
vonhatná a háboru lehetőségét. Szükség 

van a két állam között a gazdasági kap- 
csolatokra, amelyeknek a politikai kap- 

csolatokat is normálisakká kell alaki- 
tani. A nyugati kulturát - fejezte be a 

választ a volt trőónörökös - inkább a 
felforgató eszmék és a keleti feszültség 
veszélyeztetik. Frigyes Vilmos herceg 
azután arról beszélt, hogy Németország 
jogainak elismerését nem lehet megta- 
gadni. Németország tiszteletben tartja 
más államok jogait, de ezt kéri a maga 
számára is. Egyenlőséget és biztonságot 

Németország éppen ugy igényel, mint 

Carmen-Sylva 8 teljes 

nap - - - -lLei 

Eforia, Hotel Bellona 

8 teljes nap - Lei 

Eforia, Sátortábor 
8 teljes nap - Lei 

Constanta, Hotel-Palace 
8 teljes nap 

Tekirghiol-Bái 8 teljes 
nap - - - =-Lei 

Herkulesfürdő 8 teljes 

nap - - -Lei1 

Buziasfürdő 8 teljes nap Lei 20 
Püspökfürdő 8 teljes 
nap i 

Sovata 8 teljes nap - Lei 1210 

Tusnadfürdő 8 teljes 
nap 

- 

Beiratkozások és alenviláosit 

más ország. Nyugodt életét és fej 
csak ez biztositja. 

A volt trónörökös azután elism 
szólott Hitlerről. Elmondoti 
Hitler éppen abban a pillanatban 
zett, amikor legnagyobb szüks 

reá. Azért, amit Hitler tett Németor 

érdekében, az egész német nép h 
Hitler a férfierények tanitója, aki 

sem volt nagyobb szükség, mint ez 

az időkben. 
....................... 

hmagyac teányok 
sikecülé gyermeknyacatta 
A Magyar Leányegylet ez évben 

nyaraltatott huszonkét szegény sors 

meket Csiklován. A gyermekeket a 

ván üresen álló paplakban helyez 

ahonnan naponta kisebb kiránduláso 

ték őket a környékbeli hegyek közé. 

mekek felett Gerőfi Jenő, Ger 

dit, özvegy Gálik Györgyné és 

ser Margit felváltva őrködtek és s 
tel gondoskodtak arról, hogy a gye 

testileg és lelkileg egyaránt felfriss 

Szociális tevékenysége volt ez a 

Leányegyletnek, amely a nedves, e 

telen, szegény szobák gyermekeit 

szabad ege alatt gondozta négy hé 

met loptak be ezzel a nélkülőző gye 

szivébe, akik fürödtek a hegyi pa 

ben, betegségtől kikezdett tüdejük 

ba szivta a hegyek és erdők ózond 

gőjét, hogy egészségesen, meghiz 

arccal térjenek vissza szüleikhez. Na 

az öröm, amikor a gyermekeket megi 

taSzathmáry Lajos dr., a Mag 

oravitai tagozatának elnöke, aki 

cserkészekkel és leányokkal különfé 

dékokat hozott a nyaraló gyermekel 
huszonét fiu és leányka most tért vi: 

rosunkba, ahol nagy volt az öröm, 

szonlátták szüleiket. 

OLASZ MINISZTEREK ÉS



szo jetrepülők - akiknek párisi lá- 

ásáról beszámoltunk - hazafelé 
utjukban Prágában pihenőt tartot- 
Fogadtatásukra a repülőtéren meg- 
tek a külügyminisztérium, a cseh- 

ák hadsereg és légiflotta képviselői. 

kor az orosz repülőraj leszállott és 
óták elhagyták gépeiket, meg kel- 
olna kezdődnie a hivatalos fogad- 

nak. Mielőtt azonban a külügymi- 

tarescu miniszterelnök tegnap 
tantán kihallgatáson jelent meg 
oly király előtt, akinek aláirás 

bemutatta az állami tisztviselők 
vezésének reviziójáról és az állás- 
ozási törvény módositásáról szóló 

lettörvényeket. A király a két 

étumhoz hozzájárult és azokat alá- 

ival látta el. 

A két rendelettörvényt a hiva- 

talos lap szombat reggeli szá- 

ma közli és azok nyomban ér- 

vénybe is lépnek. 

miniszterelnök a királyi kihallgatás 
fogadta az ujságirókat, akiknek 

ndotta, hogy a király a két rende- 
örvényt aláirta. Ezt a tényt a ma 
őtt a fővárosban tartandó minisz- 
eseseseeeEsEEssELEsEsELEDEL 

n 
ut 44 i 

otosaniból érkezett jelentés Co- 

u banditavezér ujabb vakmerő cse- 

detéről számol be. Coroiu bandájá- 

tiz tagjával együtt megjelent a dor- 

ni birtokon és onnan lovakat kötöt- 

el. Azután lóháton elindultak Stefa- 

i község felé, amelyet bekeritettek. 

ek megtörténte után behatoltak a 

égbe és a rendőröket és éjjeli őrö- 

egymásután fogták el, lefegyverez- 

és ártalmatlanná tették őket. Köz- 

zeveszett lövöldözést vittek vég- 

amelynek során egy rendőr és több 

beli sulyosan megsebesült. A bandi- 

azután behatoltak a módosabb lako- 

házaiba és mindenütt raboltak. Aki 

adta szép szerével a pénzét, azt 

kinozták. Cristan Avram gabo- 

reskedőtől százezer lei készpénzt 

ányoltak. Demianovici ve- 

ereskedőnél még nagyobb volt a 

mány, mert ott különböző helyeken 

ázban elrejtve közel fél millió leinyi 

pénzt találtak. Kohn Nachum ke- 

kedőt, aki felszólitásukra nem adta 

pénzét, revolvergolyóval életveszé- 

megsebesitették. Behatoltak még 
gazda házába is, ahonnan kisebb- 

bb pénzösszegeket raboltak. 

után lovaikon elszáguldottak Stefa- 
községből. A szomszédos Purta fa- 

ee, 

mofrányba fuladt a szovjeírenülők iogadtatása 
aselt lóvárosban, mert egy kommunista szenátor kéretlen ütvizlő 
Deszédével nem ennedte szóhoz jufni a hivatalos szónokokat 

niszter képviselője belefoghatott volna 

üdvözlő beszédébe, váratlanul az orosz 

pilóták elé állott Mikulcsák kom- 

munista szenátor és minden előzetes fel- 

kérés, vagy bejelentés nélkül köszön- 

tötte a szovjet pilótáit. Magasztalta az 

orosz vörös hadsereget, amelyet a béke 

őrének nevezett. Mikulcsák programon 

kivüli szereplése kinos feltünést keltett 
és az volt a következménye, hogy a hi- 
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kormány működésének első korszaka 
befejeződött és kezdetét veszi a második 
nperiódus egész sereg törvényjavaslattal 

tertanácson bejelenti és utána a két tör- 

vény nyomban nyomdába kerül. A két 

törvényrendelet az állami apparátust 
egyszerüsiteni hivatott és azért azokat, 

tekintettel arra, hogy az általuk célba- 
vett takarékosságra szükség van, kimé- 
letlen szigorusággal, de egyben igazsá- 
gosan is végrehajtják. Ezzel 

a jelenlegi kormány aktivitásá- 

nak első korszaka befejeződött 

és a kormány belép az aktivitás 

második periódusába. 

A kormány el van rá határozva, hogy 
a maga elé tüzött programot, amelyet 
az ország érdekében állitott fel, minden- 
képpen végrehajtja. 

Az ujságirók azután megkérdezték a 
miniszterelnököt, hogy mikor kerül ki- 

ész községehet tavt vettegésben 
y vakmevő vablóbanda, amely nem ciad vissza 

gyilhosságtól sem, hogy aljas célját elévje 
luban több hasonló rablást követtek el. 
Volpan kereskedő házában kétszáz- 
ötvenezer lei készpénzt és ékszert zsák- 
mányoltak. A rablók azután nyomtala- 
nul eltüntek. Manoil csendőrőrnagy 
egy század csendőrt mozgósitott Coroiu 
és bandájának felkutatására és elfoga- 
tására. Valószinünek tartják, hogy a 
banditák a környékbeli erdőkben rejtőz- 

eesese 

A német püspökök a Fuldában tartott 
püspöki konferencián közös pásztorlevél 
kiadását határozták el. Ez a pásztorlevél 
azonban nem kerülhetett nyilvánosságra, 
mert a kinyomott példányokat lefoglal- 
ták és a levél terjesztői ellen eljárást in- 

ditottak. Az elkobzott pásztorlevélben a 
német püspökök kifejezik aggodalmukat, 

amiért Németországban olyan áramla- 
tok és mozgalmak erősödtek meg, ame- 
lyek kifejezetten a katolikus vallás alap- 

vető igazságai ellen irányulnak és uj val- 
lás alapitására törekszenek. Ez az uj hit 
emberi kitalálás, amelyet nem támaszt 
alá az igazságnak semmiféle ereje. A 
pásztorlevél azután azt fejtegeti, hogy 
Németországban hamis próféták léptek 

fel, akik tagadják Isten létét és más 
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vatalos szónoklatok elmaradtak. Mint- 

hogy Mikulcsák beszéde alatt az egybe- 

gyült tömegből sokan éljenezték az 

orosz szovjetet,a rendezőség autókba ül- 
tette a pilótákat s szállásukra vitte őket. 

A pilóták távozása után a tömeg foly- 

tatta Szovjetoroszország melletti tünte- 

tését, amely olyan nagy méreteket öl- 
tött, hogy a katonaságnak puskatussal 
kellett a tüntetőket szétzavarni. 

bocsátásra a belföldi kölcsön és milyen 
feltételek mellett. Tatarescu azt vála- 

szolta, hogy 

szeptember végéig a kormány a 
belföldi kölcsönt ekvetlenül ki- 

bocsájtja. 
A kölcsönnel kapcsolatos feltételeket és 
tudnivalókat a napokban Slavascu 

pénzügyminiszter közli a sajtóval. 
Végül megkérdezték a lapok tudósitői, 

hogy mikor ül össze a parlament őszi 

ülésszaka? 
- November 15 előtt semmi 
körülmények között sem, 

- felelte a miniszterelnök, - a kor- 

mány azonban addig elkésziti a törvény- 
javaslatok tömegét ugy, hogy a parla- 
mentnek nemcsak elég, hanem sok mun- 

kája is lesz. 

nek. A lakosság körében óriási pánik 

uralkodik és attól tartanak, hogy a rab- 

lók más községeket is megrohannak. Az 

emberek mindenütt igyekeznek a laká- 

saikat elbarrikádozni, hogy a rablóknak 

a behatolást lehetetlenné tegyék. Az 

egyes falvak sorra kérnek sürgős csend- 

eesE--LeEL 

A német püspökök tiltakoznak 

az uj pogány vallás ellen 

őri segitséget. 

utra mutatnak, mint amelyet Krisztus 

szóval és példával tanitott. Az uj pogány 

tan határozott tagadása a kereszténység 

összes tanainak és támadás az ellen a 

keresztény kultura ellen, amelyet a né- 
met nép legjobbjai épitettek fel. A püs- 

pökök a pásztorlevélben ünnepélyesen és 
egyértelmüen tiltakoznak az uj pogány- 
ság beteg tanainak Németországban 
való terjesztése ellen. Azután a katolikus 

nép nevében visszautasitják, hogy a pa- 
pokat lelkipásztori teendőikben politikai 
ellenőrzésnek vetik alá. A német püspö- 

kök pásztorlevele végül hüségre szólitja 
fel a hivőket az egyház és a német hazá- 

val szemben addig is, amig egy boldo- 
gabb és szerencsésebb idő elkövetkezik. 

MIKKIIIII 
Érdekfeszitő! Szórakoztató! 

Szenzációs! 

Bz év legkiválóbb bűnügyi 
filmje! 

Arejtélyesai 
1000/0-osan németül beszélő 

filmsláger 

A főszerepekben: 

HMermann Speelmans 

Fritz Odemar 
Oskar Sima 
Erika Fiedler 
lily Rodien 

Uj heti hiradó 

Premierma, pénteken a 

Vasárnap d. e. 11 órakor 10 leies 
egységáron 

matiné: Keringőháboru 
IIIIIKIIIII 

Kegyeletes ünnepély 
a meghalt tengerészek emlékére 

Az évente megrendezni szokott tengerész- 

ünnepet az edén is nagy fénnyel ülték meg. 

Ezen megjelent a király és Miklós her- 

ceg, Mih ály nagyvajda is a kormány tag- 

jainak kiséretében. Az uralkodó és kisérete 

a Constanta hajóra szállott, ahol Tedeum 

volt, majd három óriási koszorut bocsátot- 

tak a vizbe az elhalt tengerészek emlékére. 

Délben a haditengerészet, este pedig a ke- 

reskedelmi tengerészet rendezett bankettet 

és mindkettőn résztvett a király is. Beszé- 

det is mondott, amelyben reámutatott mind- 

két nembeli tengerészet fejlesztésének jelen- 

tőségére és hangsulyozta a hadi és kereske- 

delmi tengerészet együttmüködésének fon- 

tosságát. 

w«EeeEseLEEDEDEssELEssesseee 

A bal kéz 
nem tudja, mit tesz a jobb 

özvegy Otescu Mária Schnapp-telepi 

lakos megtakaritott pénzecskéjén házat 

épit magának. A városi mérnökséghez kér- 

vényt intézett, amelyben az épitési engedély 

megadását kérte, ugyanekkor lefizette az 

ezer leien felüli illetéket is. A mernökség 
egyik mérnöke meg is jelent a helyszinén 

és az épitéshez megadta a szóbeli engedélyt 

azzal, hogy azt majd irásban is kikézbesitik. 

Az épités erre megindult és a ház falai egy- 

re jobban emelkedtek. Váratlanul megjelent 

a mérnökség egyik másik müszaki tisztvise- 

lője a helyszinén, megnézte az épitkezést és 

kijelentette, hogy a kész falakat le kell bon- 

tani, mert a házzal kijebb kell jönni. Érthe- 

tetlen az ilyen kétféle intézkedés. Miért 

tiltja be a városi mérnökség egyik tisztvi- 

selője azt, amit a másik megenged? Otescu 

Mária a második intézkedés ellen a városi 

tanácshoz felebbezett, amely ma este hozza 

meg döntését. Addig azonban a házon dol- 

gozó kömivesek türelmetlenül várják, hogy 

mikor folytathatják a munkát. 

Bánsági község kétszáz éves jubi- 
leuma. Comlosul-banatean (Nagykom- 

lós) község tegnap ünnepelte meg két- 
száz esztendős évfordulóját annak, hogy 
oda Craiova vidékéről nagyszámu román 
parasztság telepedett meg. Cioroi a 
nu ár. főesperes istentiszteletet tartott, 

amely után az iskola falába illesztett 
emléktáblát leplezték le. Beszédeket tar- 
tottak ez alkalommal Nistor Dimit 
dr. prefektus, Barzan Constan n 

craiovai polgármester és mások. Délber 

nagy bankett volt, amely alatt küle 

böző falusi énekkarok hangversenye 

.
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égyetemi hallgatánőbőtl 
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indián törzsjőnöknő 
Gran Chaco hatalmas őserdei- 

ből most érkezett vissza Franciaországba 

egy hittéritő, aki rendkivül érdekes esemé- 

nyekről számolt be. Néhány évvel ezelőtt 

egy francia kereskedő expediciót szervezett, 

amelynek az volt a célja, hogy tanulmá- 

nyozta a Gran Chaco vidékén lakó indián 
törzsek életviszonyait. Többek között részt- 

vett az expedicióban Arlette Barrus, a pári- 

si egyetem 20 éves hallgatónője is. Az expe- 

dició eltévedt a rengetegben, készletük csak- 

hamar elfogyott és a legszörnyübb nélkülö- 

zések között, láztól gyötörve vánszorogtak 

tovább, amikor egy indián falu közelébe ér- 

tek. Az indiánok barátságosan fogadták 

őket és ki is gyógyitották betegségükből a 

fehér embereket. Alig tartózkodtak ott né- 

hány hétig, amikor a fiatal törzsfőnök meg- 

kérdezte a szép Arlettet, nem akar-e a fele- 

sége lenni. A leány beleegyezett a házasság- 

ba annál is inkább, mert közben nagyon 

megszerette a törzsfőnököt és amellett tu- 

dományos kutatásait is tovább folytathatta. 

A hittéritő előadása szerint a fehér főnöknő 

jövőre Párisba készül, ahol előadást fog tar- 

tani, de utána ismét visszatér az őserdőbe. 

- Nemes Elemér lesz a református lel- 

kész Lugojon. A lugoji református egyház- 

tanács Szombati Szabó István lel- 

kész elhalálozásával megüresedett lelkészi 

áMás betöltésére a pályázati ut mellőzésével 

Nemes Elemér igazfalvai esperes meghi- 

vása mellett döntött. A meghivás végérvé- 

nyesen a legközelebbi vasárnapra kitüzött 

közgyülésen dől el. Az eddigi előzmények 

után és figyelembe véve, hogy a meghivás 

közóhajra történik, minden kilátás megvan, 

hogy sikerülni fog. Nemes Elemér esperes 

kiváló lelkész, akinek meghivása csak nye- 

reséget jelentene a lugoji parochiának. Ezek 

alapján bizonyosra veszik, hogy a lelkészvá- 

lasztó közgyülés Szombati István méltó utó- 

daként Nemes Mlemért fogja meghivni a lel- 

készi állásba. 

- Péter János legénybucsuja. A Ka- 
tolikus Ifjusági Egyesület tegnap este 

vacsora keretében bucsuztatta a legény- 
ségtől P éter Jánost, aki az egyesület- 
nek lelbes mükedvelője. A legénybucsun 
résztvettek a Magyar Párt ifjusági 
szakosztályának tagjai is, akik ezuttal is 

szeretettel övezték körül gerinces elnö- 
kküözket. Holnap, szombaton hét órakor a 

yásodik kerületi plébániatemplomban 
yaindkét egyesület testületileg jelenik 
meg Péter János esküvőjén. 

- Pusztitó felhőszakadás a regátban. 
Brailában az elmult éjszaka órákig tartó 
felhőszakadás volt. A viz sok helyen tér- 
dig állott az utcákon, mert a csatorna- 
hálózat képtelen volt a rengeteg vizet 

befogadni. Az összes pincékbe behatolt 
az ár és a pincelakásokat majdnem mind 
ki kellett üriteni. Ötven épület annyira 

megsérült, hogy minden pillanatban be- 
dőlésétől lehet tartani. A viz három 
gyártelepre - köztük a Goldberg-féle 
nagy vasgyárba - is behatolt és milliós 
károkat okozott. 

* Dr. Wachsmann Alvin ideg- és bel- 
gyógyász szabadságáról visszatért és 

rendelését ujból megkezdte. I., Bulev. 
Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 5. Telefon 

1-03 
-Elásott kézigránátokat találtak. Az 

ötödik kerületi Cerusianu (Nagy György)- 
utca 2. szám alatti házban a munkások re- 
oválási munkálatokat végeztek. Munka 

közben a ház oldalfala mellett két kézigrá- 
tra bukkantak, amelyet kiástak. A ház 

néhány év előtt Ro os Péter kapitány tu- 
ujdona volt. A talált gránátokat a hatósá- 

ok lefoglalták és átadták a helybeli térpa- 

csnokságnak. 

élnéptelenednek a bánsági falvak 

1934, AUGUS 

az áthos egykezvendszer miatt 
A Bánság-Körösvidéki Szociális inté- 

zet mozgalmat kezdeményezett, hogy ki- 
kutassa azokat az okokat, amelyek a 
bánsági román nép születési arányszá- 
mának visszafejlődését idézik elő és hogy 
azokat orvosolja. A szociális intézetnek, 
orvosokból, müvészekből és más intellek- 

tuelekből álló csoportja a kutatás kiin- 
dulópontjául Bélinc községet választotta. 
Teodorescu mérnök, a müegyetem rek- 

tora, Grofsoreanu Kornél dr., Catilina 

Vasile, Radu C. dr. után Popovici Virgil 

dr. tartott előadást a bánsági román nép 

nagyarányu elnéptelenedéséről. Bélinc 

községben van 493 román család, 12 ma- 

gyar és 12 német család. Az utolsó tiz 
évben a román családok közül tizennyolc 

szünt meg utódok hiányában. A román 
családok közül 102 családnak nincsen 

gyermeke és ezek egyheted részének 
még reménye sincsen, hogy valamikor 

lesz. Az ülés után bankett volt, amely 

után a vendégek visszatértek a városba, 
mig a szociális intézet tagjai megkezdték 

több napra terjedő munkájukat. 
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Hamis kafonai behivókkal kereskedelt 
egy év óla három házaló, akik igy olcső 
konkurrenciát csináliak a vasuinak 

A rendőrség bünügyi osztályának ve- 
vezetője a napokban bizalmas értesülés 
alapján megtudta, hogy három házaló 
kereskedő hamis katonai behivók elő- 
állitásával foglalkozik. A katonai behi- 

vók az államvasutak összes vonalain in- 

gyenes utazásra jogositanak fel és igy a 

hamisitványok részére mindig találtak 
vevőt. Velici Coriolán komiszárus a 

nyomozással Ba cria Marin komiszá- 
rust bizta meg, aki három napon keresz- 
tül figyelemmel kisérte a pályaudvar 
pénztárait, de nem sikerült neki ilyen 

hamis katonai behivót felfedezni. Végül 
a negyedik napon este észrevette Jo a- 

novici Vasile fővárosi házaló keres- 
kedőt, amint az állomási pénztárnál egy 
katonai behivó parancsot lepecsételte- 
tett és azt a reá várakozó fiatalember- 

nek adta át. A komiszárus a fiatalem- 
bert nyomban letartóztatta, majd kö- 
vette Joanovici Vasilet a Vacarescu 

(Bem) utcában levő lakására. Itt még 
két férfi tartózkodott, Vasile Gheor- 

ghe és Ciorogariu Jon, mindketten 

fővárosi házaló kereskedők. Amikor 
meg akartak osztozkodni a Constantára 

kiállitott hamis katonai behivóért ka- 

pott 320 leien, Bacria komiszárus a szo- 
bában termett és letartóztatta őket. A 
lakásban találtak egy sokszorositó gé- 

pet, amellyel a hamisitványokat előálli- 

tották, ezenkivül számos kitöltetlen be- 
hivóra bukkantak, amelyekre különböző 

városok hadkiegészitő parancsnokságai- 
nak bélyegzőjét ütötték. A bélyegzők 
ugyancsak hamisak voltak és azokat 

Joanovici készitette. A három házaló 
beismerte, hogy bünös üzelmüket már 

egy éve folytatják, de a hamisitványo- 

kat csak ismerősöknek adták el és igy 
azok nem tettek feljelentést. A csalókat 
átadták az ügyészségnek. 

.:.:.:.:....... vevesesesesesesee 

- Hlutazott Pestről a sziámi ural- 
kodópár. A sziámi király és a felesége 
kilene napi budapesti vendégeskedés 
után tegnap elutaztak Prágába. Még 
nem állapitották meg, hogy ott meddig 

maradnak. Csehszlovákiából Svájcba 
mennek. 

- A Temesvári Magyar Dalárda leg- 
közelebbi összejövetele e hó 18-án, szom- 
baton esti fél 9 órakor a gyárvárosi 
weekendstrandon lesz. 

Férfiszővetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kapható 

Rabona és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

püspöki-palota 

......... 

- Loetartóztattak egy kereskedőt, 

mert ötszöri idézésre sem jelent meg a 
tárgyaláson. Az elmult év március havá- 

ban Keller István gyógyszerész Tic- 
m a n Salamon szőrmekereskedőtől husz 

darab perzsa szőrmét isárolt. A gyógy- 

szerész a szőrmét később kifogásolta, 

majd csalás cimén feljelentést tett Tic- 

man Salamon ellen. A törvényszék már 
öt izben tüzte ki ügyét tárgyalásra, de 

a kereskedő mindig külföldön tartózko- 

dott. Ezért nemrég körözőlevelet adtak 
ki ellene, amelynek alapján tegnap a 
rendőrség külföldről érkezett Ticmant 
letartóztatta, A törvényszék szüneti ta- 

nácsa elrendelte vizsgálati fogságát, 

amiért a tárgyalásra kitüzött napokon 

nem jelent meg a birőság előtt. 

- IHrországban is. Az irországi Corck 
városban több gazdánál megjelent az 
adóvégrehajtó. Emiatt nagy zavargás 
tört ki, amelyet csak a katonaság köz- 

beléptével tudtak elfojtani. A katonák 

sortüzet adtak a zavargó tömegre. Több 
tüntető meghalt. Tegnap volt a tüntetés 

áldozatainak temetése, amely ujabb za- 
vargásokra adott alkalmat. A temetés 
idején Dublinban ismeretlen tettesek fel- 
gyujtották a postahivatalt. Ugyanakkor 
röpcédulákat hagytak a helyszinen, az- 
zal a felirással, hogy ez a tüz válasz a 
corcki sortüzre. 

- Rejtélyes gyilkosság. Szófiában a 

városon keresztül folyó Vladaika folyó 

vizéből egy rendőr zsákba varrott hullát 
halászott ki. A hulla egy harminc év kö- 
rüli férfié, akit körülbelül negyven-öt- 

ven nap előtt gyilkoltak meg. A gyilko- 

sok kiszedték áldozatuk agyvelejét és 
beleit, a testet pedig különböző savakkal 
preparálták. A meggyilkolt férfi kilétét 

eddig még nem sikerült megállapitani. 
A gyilkosoknak semmi nyoma nincsen. 

* Ruth és a harmadik birodalom. Lili 

Körber könyve az első, mely müvészi regény 

keretében összefoglalja a németországi ese- 

ményeket. Éppen ezért nem lehet „csak" 

riportregénynek minősiteni. Allásfoglalás ez 

a könyv. Bátor és nemes állásfoglalás 

mindazokban a kérdésekben, amelyekben 

Európa legnagyobb szellemei már kimond- 

ták itéletüket. A forditás nehéz és felelős- 
ségteljes munkáját Gergely Janka végezte. 

Kozmos kiadás, méltó folytatása a többi 

Kosmos könyveknek. 350 oldal, fehér papi- 

ron, egészvászonkötésben 100 lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj 
(Kolozsvár). Kérje a Kosmos könyvek jegy- 

kutba esett. Szerencsére többe 
nui voltak a balesetnek és kihu 

GAZDAK CSAK KÉSZPEN. 

fektus tudomást szerzett arról, ho, 
gyében ügynökök járnak, akik 
nek rábirni a gazdákat, hogy 

napi áron alól adják el. Azzal 
tévutra vezetni a gazdákat, hogy a 
megbizottai nem fizetik készpénzzel 
rolt gabonát, hanem ellen értékkén 
kat adnak. A prefektus hangsulyo 
ez az állitás a gabonaügynökök 1 
len üzleti fogása, mert a kormány me, 
tai készpénzzel fizetik meg a me 
buzát és ezért a gazdák jól teszik, 
meretlen ügynököknek nem ül fel. 

- Ma estig lehet kollektiv u 
jelentkezni a sportvonatra. A Kö 
Bank menetjegyirodája által ren 
társasutazás iránt igen nagy az é 
dés és az augusztus 21-én Bécsbe 
dapestre induló sportvonatra nap 
számosan jelentkeznek. A nagy é 
dés miatt a jelentkezés határidejé 
részére, akik kollektiv utlevéllel ó 
nak utazni, ma péntek este hat 
meghosszabbitották. Akik egyé 
véllel rendelkeznek, vasárnap d 

lentkezhetnek a Déli Hirlap kiad, 
talában. A vonat augusztus 21-én 
hét óra ötven perckor indul és dél 
háromnegyed háromkor már Buda 
van. 

- A Bessenyei-telepi katolikus 
vasárnap lesz. Korán reggel 
ébresztő lesz, majd a bokrétás bucs 
rok felvonulnak a templom elé. Dél 
9 órakor ünnepi nagymisét ta: 
utána a templom előtt térzene k 

zik. A templomtéren felállitott 

között egész napon keresztül nép 
ság lesz, amelyet este a Plank-fél 
déglő nagytermében táncmulatság 

be. A bucsu tiszta jövedelmét templ 
berendezési célokra forditják. 

- Agyonsujtotta a villám. H 
Miklós ötvenhárom éves gazda fele 

vel és anyósával Billéd község határ: 
levő földjén dolgozott. Zivatar keli 

zett, mire szekéren gyors iramban a 
ségbe akartak menekülni A gazda e 
kocsin ült, mig a két asszony egy m 
szekéren követték. Utközben azután 
villám a gazdát agyonsujtotta. 

átadták szüleinek és rövidesen javitóii 

be helyezik el. 

Nem a hangzatos, tulzásba vitt reklám 
akarja a Forrás Kezelősége a már ösmei 

kiváló „SZEKELY-SELTERS" GY 

ASVANYVIZ számára a fogyasztó ki 

get meghóditani, hanem annak teljes 

tában, hogy a SZEKELY-SELTERS 

földi Seltersnél sokkal kiválóbb s mel; 

élvezése az emberi szervezetre n 

rendkivül előnyös, hanem különösképp 

VESÉRE, TÜDÖRE, GÉGERE s GYO 

RA, valamint az EPEKö és GYOMO. 

SI bántalmak ellen határozottan gy 

tása van. Azonkivül elsőrangu az em 
zavarok eloszlatására is, amellett, ho, 

lemes izü. Kapható minden füszerüzl 

Egy literes üveg ára 16 lei s az üvegéi 
visszajár. Megrendelhető a SZÉKELY. 

TERS FŐLERAKATNAL is Piata Tr: 
Telefon 189. 

mm 
- A kutba zuhant Lugojon a h 

nyolc éves Varga Erzsébet, 
akart meriteni. Az öregasszony kö 

elveszitette az egyensulyát és 

öregasszonyt, aki a lábát tö



u-banketten, amelyről már be- 

feltünést keltett, hogy szá- 
an politikus, akiket régebben 

ág kötött Maniuhoz, nem 

Maniunak több volt minisz- 
sem volt ott. Biztosra veszik, 

ek a tüntetésszámba menő tá- 
dásnak meg lesznek a következ- 
Maniu Gyula a bankett után 

zott Erdélybe és nem ment el 

a a nemzeti parasztpárt elnöki 

: lésére. Ebből arra következtet- 

ATADTA MEGBIZŐLEVELET. 

, az uj bécsi német követ tegnap a 
övetség diplomá iai élyzetével 

H Miklas szövetségi elnöknél, 

bemutatta megbizó levelét. Miklas 
fogadta Papent és meleg szavak 

b en átvette a megbizó levelet. Papen 
isztelgő látogatást tett Schusch- 

ancellárnál és Berger-Waldegg 

nylet Göring ellen? Szerdán a né- 

ió hirül adta, hogy Göring, a po- 

hiszterelnök Ailberg fürdőhely mel- 

óbalesetet szenvedett és a hátán, a 

s az arcán megsérült. A sebesült 

t meglátogatta Hitler birodalmi 

CGenfi jelentés szerint Göring sebe- 

em volt egyszerü autóbaleset követ- 

e. A svájci forrás szerint Göring el- 

ényletet követtek el. Berlini magán- 

ek sulyosnak mondják Göring álla- 

t megjegyzik, hogy Göring élete ve- 

nben forgott. 

as klub. A babona ellen küzdők 13- 

áról rendkivül érdekes képescikket 

olnai Világlapja ujszáma, 

nagy oldal terjedelemben és gaz- 

ommal jelent meg. Magyar irók 

kebb novellái, pompás képek, nagy- 

portok, folytatásos regény és szám- 

idományos és szórakoztató apróság 

erü képeslap uj számában. Tolnai 

a egy száma 20 fillér. 

yás-est Lugojon a bodói rigmus- 

al. A lugoji Magyar Párt kultur- 

álya augusztus 19-én, vasárnap es- 

kezdettel a Magyar Dalárda kert- 

kében társas vacsorát rendez, ame- 

észtvevők megismerhetik az ősma- 
grácsgulyást. A nyár szenzációjá- 

ező vacsorára három bodófalvai 

érkezik, akik mesterei a bogrács- 

elkészitésének és hirük már a vár- 

atárain tulra is eljutott. Müvésze- 

ndenki szemeláttára a szabad ég 

ák gyakorolni. A tálalást és a fel- 

t takaros bodófalvai menyecskék 

gezni. Velük jön a rigmusmondó 

nagyszerü ételt zamatos ősi veretü 

séretében teszi az asztalra. A gu- 

hamisitatlan foszlós bodói házike- 

olgálnak fel. 

or András: R. T. A Nemzeti fpitő 

atalnokai lázasan dolgoznak, ami- 

udják, hogy vállalatuk valamilyen 

épitkezési panamába keveredett, 

tóságot letartóztatják, ők állás 

maradnak. Ez a témája Komor uj re- 

Egy nap története 208 oldalon. 

ken az oldalakon elénk tükröződik a 

18 zdasági élet sok minden visszássága, 

atok leromlett erkölcsi élete s főkép- 

a. Komor András boravurral oldja 

legnehezebb problemákat, is és mély- 

anivalóivai. mindig fordulatos 

az olvasót. Az „R. T." eseménye 
magyar regényirásnak. A Pan- 

: sorozatában jelent 

iron füzve 72, köt- 
nyvkereskedésben, 

10gy azokon megtépázza Maniu 
mnmimbuszát 

banditák megtámadták a Discom-válla- 

nek, hogy azok az ellentétek, amelyek 

Maniu és a párt egyes vezetői között 

fennállanak, még fokozódtak. Olyan 
hirek is kerültek forgalomba, hogy Ma- 

niu Gyula kilép a nemzeti parasztpárt- 
ból. 

JorgaMiklós a Neamul Romanesc 
cimü lapjában azt irja, hogy a közel 

jövőben Erdély különböző részein nép- 
gyüléseket rendez és azokon Maniu-elle- 

nes beszédeket fog tartani. 

Az osztrák kormány diplomáciai jegy- 

zéket küldött Párisba, Londonba és Ró- 

mába és abban kéri, hogy hadseregének 

létszáma további egy évre is harmincezer 

főből állhasson. Ezzel kapcsolatosan je- 

lentik Belgrádból, hogy a jugoszláv kor- 

mány ebben a kérdésben tárgyalásokat 
kezdett Bucurestivel és Prágával arra 

vonatkozólag, hogy a kisántánt állás- 
pontja ebben az ügyben egységes legyen. 

Hangsulyozzák, azok a várakozások, 
.................. 

Strandoláshoz 

használjon. 

ben levő 

Romániai vezérképviselet: ROY 

A kisántánt ellenzi az osztrák hadsereg 

felemelt létszámának fentartását 
amelyekkel tavaly a kisántánt Ausztria 

hadseregének ideiglenes felemeléséhez 

hozzájárult, nem váltak be. Ma más kö- 

rülmények vannak, mint tavaly és azóta 

létrejött a római egyezmény is, amely 

bizonyára titkos politikai és gazdasági 

záradékot is tartalmaz Olaszország ja- 

vára. Ezenkivül Jugoszlávia nem látja 

tisztán a Heimwehr szerepét sem és nem 

lehet tudni, hogy milyen célokra kiván- 

ják felhasználni. 
oesess" .....
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Végel 

A második kerületi tanitóképezde fo- 

lyosójáról eltüntek már az izguló kisebb- 

ségi tanitók és tanitónők csoportjai. 
Tegnap az utolsó huszonhat temesme- 

gyei tanitó tett szóbeli vizsgát és ezzel 

a nyelvvizsgák véget is értek. Temes, 

Caras (Krassó) és Severin (Szörény) 

megyéből összesen százegy kisebbségi 

tanitó és tanitónő tett irásbeli, valamint 

szóbeli vizsgát. Costesc u Mihály 

craiovai tanfelügyelő a levizsgázottak 

névsorával a fővárosba utazott, ahol a 

vizsgáról beszámol a közoktatásügyi 

miniszteriumnak, amely a jelentés alap- 

ján dönt a kisebbségi tanitók és tanitó- 

nők sorsa felett. A miniszteriumi dön- 

tésről azután a vizsgázottak irásbeli ér- 
%.0 

z 

őrtek a kisehbségi tanitók vizsnái 

és most a postásokkal együli várják az eredményi 
tesitést fognak kapni. 

A kerületi postaigazgatóságon érdek- 

lődtünk az iránt, hogy a kisebbségi pos- 

tások román nyelvvizsgájának az ered- 

ménye megérkezett-e már. Azt a választ 

kaptuk, hogy a vizsgáról készült jegyző- 

könyveket, az irásbeli dolgozatokat és 

az egyes postások feleleteire adott osz- 

tályzatokat megfelelő kisérőlevéllel 

együtt felterjesztették a posta vezér- 

igazgatóságához. A végleges vizsgaered- 

ményeket a postavezérigazgatóság fogja 

megállapitani. Nincsen kizárva, hogy 

még egy-két hétig is eltart, amig az ered- 

mény megérkezik. Számitanak rá, hogy 

a bukás körülbelül tizenöt százalékos 
lesz. 
Asenosseseneeseeesesese

s-meeee 

eseesesesoev. 

- Reményik Sándor sulyos beteg. 

Reményik Sándor a kiváló erdélyi 

magyar költő, a Pásztortüz szépirodal- 

mi lap főszerkesztője néhány nap óta a 

eluji (kolozsvári) református kórházban 

sulyos betegen fekszik. A költőnek ál- 

landóan magas láza van és az orvosok- 

nak mindezideig még nem sikerült meg- 

állapitani betegségét. Allapota aggoda- 

lomra ad okot. 

-Uj dalárda a Blaskovits-telepen. 

Harmonia név alatt uj dalegylet van ala- 

kulóban az ötödik kerületben. A Blasko- 

vits-telepi uj dalárda augusztus 19-én, 

vasárnap délután négy órakor a Neu- 

féle vendéglőben tartja meg alakuló 

közgyülését, amelyre az érdeklődőket 

ezuton is meghivják. 

- Alarcos banditák rablógyilkossága 
az országuton. Déva közelében álarcos 

lat egyik gépkocsiját. A banditák lövé- 

sekkel megsebesitették a soffőrt, akit 

azután fejszecsapásokkal megölték. A 

rablók az autón tartózkodó özvegy 
Krausz Henriknét is sulyosan bántal- 
mazták, azután a gépkocsi másik utasá- 
tól, a vállalat pénzbeszedőjétől elvettek 

három ezer leit és elmenekültek. Kézre- 
keritésükre széles körü nyomozás indult 

s é 

- Halálozások. Schlagetter Jó- 

zsef nyugalmazott őrnagy rövid szenve- 

dés után életének hetvennyolcadik évé- 

ben az ötödik kerületben lévő Calea To- 

rontalului (Szegedi) ut 9. szám alatti 

lakásán meghalt. Halálát özvegye, gyer- 

mekei és a kiterjedt rokonság gyászolja. 

Temetése ma délután 4 órakor lesz az 

első kerületi temető halotasházából. 

Budapesten hosszas szenvedés után har- 

minckét éves korában elhunyt Humml 

Jánosné, született Borka Hona. Halálát 

férje Humml János dr. kiváló geoló- 

gus, édesatyja Borka Alajos nyugalma- 

zott iskolaigazgató, Helen nevü leány- 
kája és a kiterjedt rokonság gyászolja. 

Temetése ma lesz Budapesten. 

- Adomány. Schneider József, a 

szerencsétlen idegsokkos hadirokkant- 

nak Sch. V. előfizetőnk száz leit ado- 

mányozott. A pénzt rendeltetési helyére 

juttatjuk. 
- Becsukott a Török császár. A vá- 

ros egyik legrégibb szórakozóhelye a 
második kerületben levő Török császár- 

vendéglő bezárt. A helyiség bérlője nem 

győzte a kiadásokat és ráfizetés miatt 
kénytelen volt a vendéglőt becsukni. A 
Török császár-vendéglő közel egy év- 

százada áll fenn és alapitásakor a pol- 
meg. Igári osztály kedvelt helyisége volt. 

Napkurához kizárólag 

EUKUTOL kremet és olajat 
Bronzbarna egészséges szint nyer, bőre nemi 

ég le fájdalmasan, mert az EUKUTOL készitmények- 
bőrtápláló anyagok megvédik és ellenállóvá teszik. 

UTOL-a van ünnek is szüksége 

EUKUTOL-krém 
EUKUTOL-olai 

Beszerezhető minden jobb szaküzletben. 
AL DROGUERIA M. RÓZSA S. A. Cluj. 

nagy doboz Lei 40 
kis doboz Lei 20- 

nagy üveg Lei 120- 
kis üveg Lei 60- 

- Házasságok. Ver es Piroska, a te- 

lefontársaság tisztviselőnője augusztus 
18-án, szombaton házasságot köt Rit- 
ter Béla futballbiróval. - Kristof 

Ernő borbély vasárnap, augusztus 19- 

én a negyedik kerületi katolikus plébá- 

niatemplomban tartja meg házasságát 
Lenhardt Annával, Lenhardt János 

első kerületi borbélymester leányával. 
- ősziesre fordult az időjárás. Városunk- 

ban tegnap az időjárás érezhetően lehüvősö- 

dött. A hőmérő délelőtt tiz órakor huszon- 

egy fok meleget mutatott. Egész nap borus 

volt. A meteorológiai intézet jelenti: Gyen- 

gülő szél mellett keleten még záporok és zi- 

vatarok lehetségesek, a nappali hőmérsék- 

let emelkedik. 

- Kommunisták és polgárok harca. 
Saarbrückenből jelentik, hogy Sulzbach- 
ban az elmult éjjel kommunisták plaká- 
tokat ragasztottak ki és revolverrel tü- 

zeltek négy polgárra, akik őket ebben 
megakadályozni igyekeztek. A csendőr- 

ség vetett véget a csetepaténak. Négy 

kommunistát letartóztattak. 

* Beiratások a katolikus magyar fiugim- 

náziumba (Piarista épület, földszint) au- 

gusztus 25-3831-ig délelőtt 9-12-ig tartat- 

nak. Az I. osztályba iratkozó növendékek a 

keresztlevél, születési anyakönyvi kivonat, 

iskolai bizonyitvány, állampolgársági máso- 

lat és oltási bizonyitvány alapján vétetnek 

fel. Felvételi vizsga szeptember 1-én délelőtt 

8 órakor. Beiratási dij 150 lei. Tandij 200 

lei. Szegénysorsu, jó előmenetelü növendé- 

kek tandijkedvezményben részesülnek. Be- 

iratkozhatnak bármilyen vallásu, de magyar 

anyanyelvü tanulók. Javitóvizsgák szeptem- 

ber 3-án délelőtt 8 órakor. 

- Ideges embereknek és lelkibetegeknek 

az igen enyhén ható, mindig megbizható ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz - reg- 

gel éngyomorra egy pohárral bevéve - 

rendes bélmüködést, jó emésztést és elegen- 

dő étvágyérzetet teremt. 

- Gyujtogató villám. Brasovban az 
elmult éjszaka nagy vihar volt és ez al- 
kalommal a villám belecsapott egy ga- 

hamarosan terjedt és a lángokat a tüz- 
oltóság önfeláldozó munkája csak reg- 
gelre tudta eloltani. Akkorára azonban 
már három gabonaraktár a benne fel- 
halmozott gabonával teljesen elpusztult. 
A kár meghaladja az egy millió leit. 

- Revolveres dulakodás a csábitóval. 
Taplan George szolga, aki a főváros- 
ban a Strada Basarabiei egyik bérházá- 
ban lakik, az elmult éjjel későn haza- 
térve a feleségét egy fiatalemberrel há- 
zasságtörésen érte. Taplan George re- 
volvert rántott, azonban mielőtt azt 
használhatta volna, a csábitó rárontott 

és dulakodni kezdett vele. A birkózás 
közben a pisztoly elsült és Taplant élet- 
veszélyesen megsebesitette. A fiatalen 

bonaraktárba, amely kigyulladt. A tüiz 



6. OLDAL 
isrzzsa 

Aviatikai kikötő felavatása. A csü- 
törtök déelőttre tervezett miniszterta- 
nácsot a kormány péntekre halasztotta, 

mivel a miniszterek legtöbbje még Con- 
stantan tartózkodik. Mamaian tegnap 

délelőtt avatták fel a vizi repülőgépek uj 
kikötőjét. Az ünnepségen jelen volt Ká- 

roly király is. Irimescu légügyi al- 

miniszter beszédet mondott, amelyben 

hangsulyozta az aviatika fontosságát. 

A király megköszönte annak a bizott- 

ságnak a munkáját, amely a hidroplánok 

kikötőjét létesitette. 

- Magyar Párt bánsági nagygyülése. 
A Magyar Párt bánsági tagozata ez évi 

nagygvülését és ezzel kapcsolatos nép- 

ünnepélyét szeptember 2-án rendezi meg. 

A nagygyülésen, amelyet délelőtt tarta- 

nak meg a Magyar Ház disztermében, a 

pártvezetőség beszámol egy esztendei 

müködéséről. A népünnepélyt, amelynek 

szinhelye a harmadik kerületi Stőhr-féle 

vendéglő lesz, a Magyar Párt bánsági 

tagozata a Magyar Nőegylet és a Leány- 

egylet részvételével jótékony célra ren- 

dezi meg. 

- Nagyobbitják a Doja utcai parkot. 

A Doja-utcai Carmen Sylva-parkot, 

amely harminc éve létezik, megnagyob- 

bitják. A város elhatározta, hogy a volt 
báziási vágánynak a park melletti terü- 
letét szintén parkositja. A munkálatok 

már meg is indultak. 

- Vér-, bőr- és idegbajosok igyanak he- 

tenként többször, reggel felkeléskor egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserüvi- 

zet, mert ez mindig alaposan kitisztitja és 

méregteleniti a gyomorbélcsatornát s ezen- 

kivül az emésztést és az anyagcserét is jóté- 

konyan befolyásolja. 

- Az autóbusz az árokba fordult - 

három halott. Az ókirályságbeli Targo- 
viste és Moreni között sulyos szerencsét- 

lenség történt. Egy tulterhelt autóbusz, 
amelyen harmincöt utas és rengeteg 
podgyász volt, a soffőr gondatlansága 
következtében a lejtős uton visszafelé 

csuszott, majd belezuhant az árokba és 
teljesen összetört. Corpeteanu Jon 

és BarzoiuJancu kereskedő szörnyet- 
haltak. Paraschivescu Mihai fő- 
városi ügyvéd a kórházba való szállitása 
közben meghalt. Tizenhárom sulyos se- 
besültet a targovistei kórházban ápol- 

nak. Az autóbusz tulajdonosát, valamint 

Tantu Jon nevü soffőrjét a r 
letartóztatta. 

Amatör fényképészeki] 
Nagy érdeklődést váltott ki a tavalyi 

dijak kiosztása 
amelyeta GEVAERT-művekrendeztek. 
Aszépüijeredmény 1934 évben még érdekesebb: 

asszesen 192dijlei72.000 erenen. 
Timisoarai temesvári egyedüli kepviselője. 

Kecskeméti fotószaküzlet 
Kérjen még ma kimeritő ismertetést. 

- Bohócok furcsa nyilatkozata a sziné- 

szekről. Erről közöl rendkivül érdekes cik- 

ket a Délibáb uj száma, amely 84 oldal 
terjedelemben és pompás tartalommal je- 

lent meg. Remek budapesti és külföldi rá- 
diómüusorokat, slágerszövegeket, szinházi és 

filmbeszámolókat, folytatásos regényt, egy- 

felvonásos szindarabot és számtalan képet 

talál az olvasó a népszerü szinházi képeslap- 
pan. A Délibáb egy száma 20 fillér. 

- öngyilkos aggastyán. A temesme- 

gyei Jecea-Mica (Kisjécsa) községben 

Forlár Ferenc 79 éves gazda az el- 

mult éjszaka a lakásában felakasztotta 
magát. Mire reggel rátaláltak, már ha- 

lott volt. Tettét betegsége miatt követte 

el. 

Sport 
A nemzeti bajnokság szentembes 9-én 

megkezdődik, de socsotás még mindig nem voft 
A nemzeti bajnokság beosztása körül 

ugylátszik még mindig bajok lehetnek, 

mert három hét mulva elkezdődnek ezek 
a bajnokságok és még mindig nincsen 

program. Az egyesületek nem tudnak 

az őszi szezonra programot késziteni, 

mert nem tudják, hogy mikor fognak 

szabad nappal rendelkezni. Ideje volna, 

ha a sportszövetség már megejtené a 

sorsolásokat, melyeket eddig az késlel- 

tet, hogy a sportszövetség tanácsa nem 

tartotta meg ülését, amelyen a nemzeti 

liga bizottság kinevezésének kellene 

megtörténni. Véleményünk szerint en- 

nek azonban nem szabadna az egyesü- 

leteket kellemetlen helyzetbe hozni és a 

szövetség vezetőinek azonnal meg kell 

ejtenie a sorsolásokat, hogy minden 
egyesület, nemzeti liga, vagy más osz- 

tályokba tartozó egyesületek program- 

jukat elkészithessék. A nemzeti 1igán 

kivüli csapatoknak is tudni kell a nem- 

zeti liga mérkőzések pontos idejét, hogy 
a mérkőzések lebonyolitásában ne za- 

varják egymást. 

nemzeiközi mévhőzéseket tiz százalékos adóval 
sujtják és igy leheteillen lesz nemzethözi 

meccsehet idehaza lebonyolitani 
Lesujtó rendelkezést kapott a futball- 

szövetség. Ujból az adózás réme fenye- 

geti az egyesületek mérkőzéseit. Egye- 

lőre a nemzetközi mérkőzések után fog 

kelleni 1090 adót fizetni. A rendelkezés 

nem indokolja meg, hogy miért éppen a 
nemzetközi mérkőzéseket sujtja az adó- 

zással, hiszen olyan kevés nemzetközi 

mérkőzésünk van, amelyek után az ál- 

lamnak lényeges jövedelme nem lehet. 

Ezzel szemben minden fellendülés a jobb 

csapatok számára lehetetlenné válik, 

mert a külföldi csapatok amugyis sokba 

kerülnek és nem birnak el semmiféle 

további megterhelést. 

A külföldi csapatoknak nálunk való 
szereplése pedig saját érdekünk. Csapa- 

taink csak tanulhatnak a külföldi egye- 

sületektől, tehát sajnálatos az a rende- 

let, amely a napokban érkezett a sport- 

szövetséghez. A pénzügyminisztérium 

átirata megrökönyödést váltott ki a hi- 

vatalos tényezők körében is és a vezetők 
el vannak határozva arra, hogy ezen 

rendelet visszavonása érdekében minden 

lehetőt megtegyenek. A szövetség veze- 
tői szerint ugyanis ez a rendelkezése a 

pénzügyminisztériumnak törvénytelen, 

mert a parlament által is megszavazott 
legujabb testnevelési törvény eltörölte 

az összes olyan adókat, amelyek a sport- 

egyesületek mérkőzéseire vonatkoztak. 

Hogy a rendeletnek érvényt szerezze- 
nek, szükséges a törvény megváltozta- 

tása is. a 

A román kupamérkőzések napjai 

A román kupamérkőzések szeptem- 

ber másodikán kezdődnek. Ezen a na- 
pon csak kupamérkőzéseket bonyolita- 

nak le, ugyszintén az október 14-iki 
napot is román kupamérkőzések leját- 

szására fogják felhasználni. 

A cégcsapatok és a birók 

A birák szövetségének szerda esti ülé- 
sén sok panasz hangzott el a cégliga csa- 
patok müködésével kapcsolatosan. Sok 

biró amellett foglalt állást, hogy a cég- 
ligának nem vezet le mérkőzést, mert a 

cégliga mérkőzésein még több a bot- 

jelentkezhetik a Bécs-budapesti 
sportvonaton 

Bécsbe és vissza 

Budapestre és vissza - 

való utazásra 

2190- lei 
1100- lei 

Csak állampolgársági bizonyitvány, személyazonossági 

igazolvány (érfiaknak katonai bizonyitvány) és 3 fény- 
8 kép kell. 

Saját utlevéllel hettő délig jelentkezhetik 
Béecsbe és vissza 

Budapestre és vissza 

iIndulás aus. 21. 

- 1870- lei 
778-- lei 

/ Visszaérkezés aus. 29. 
Jelentkezés Déli Hirlap kiadóhivatalában 

mérkőzött. A küzdelmet a belgák 

rány, mint a más hivatal 
ken. A birók szerint nem 
kellő védelemben és inkább le 
az ilyen mérkőzések vezetésérő 
rók szemszögéből nézve a dolg 

zat kell adni egyes biróknak, 
nem jelenti azt, hogy a biró 

száz százalékban fedi az igazs: 
kell tehát törekedni, hogy a cégli 

kőzésein rend legyen, akkor 1 

jobb birók is fognak vezetni a 

mérkőzéseket, viszont a céglig: 
gának oda kell hatni, hogy a 
okozók a kellő büntetésben ré. 
nek. 

. 

A NÉMET USZÓBAJNOKS 

Magdeburgban tegnap az uszób 

gok során a női müugró versenye 

Hitották le. Az első helyezett Jo 

met) versenyző lett, mig a másod 

Larsen (angol) került, a harm 

lyet pedig Kappe (német) fogla 

vizipoló bajnokságért tegnap Bel 

pata a jugoszláv válogatott 

meg 3:0 (1:0) arányban. Veresé, 
vedtek a jugoszlávok Csehszlo 

tától is, amely 7:3 eredmé: 

zött. 

. 

Mégsem lesz tréner 
Addig tervezték a szövetség 

szövetségi tréner kérdését, ame 
trénerek gondolták meg a dolgo 
tettük, hogy Wesselytrénern 
jön az országba és most meglep 

hat, hogy a skót tréner is lemoi 

vetelét. Igy a szövetség való 
egyelőre tréner nélkül fog mara 

. EGY PR CsEPP 
URAKORö 
egyszeri borotválásra el. 
Eygienikuslegkellemeseb 
Egy üveg, pár hónapi has 

' elegendő, 40 lei. Minden 
üzletbenékapható. 

mgant Bariumerie LE Rű 
Timiseara I., Str. Duca, Kecskeméti-üzi 

A női atlétika ujabb hódil 

Timisoarán (Temesvárott) az 

fellendülését várják. Ehhez a f 
léshez a női atléták is hozzá aka 

rulni és az Electrica egyesület 

megalakitotta női atlétikai s 
lyát, amely a tréningeket minde 
hétfőn, szerdán és pénteken tar 

este 6 és 8 óra között. 
. 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület 

(oravicai) szakosztálya augusztus: 

sárnap autókirándulást rendez a R 
zelében levő Comarnici csepkőbari 

amelyet a Resita-müvek megbizásál 

10 g h Ernő dr. geológus térképeze 

lang hossza 2140 méter és a meziádi 

barlang után ugy nagyságra, mini 
gére Romániában a második hely 

el. A barlangban hatalmas termek 

fel egymást, amelyeket szebbnél-szel 

kövek diszitenek. A barlangnál turi 
kozó is lesz az egyesület boksáni 

nak kirándulóival. Az oravitai 

reggel 6 órakor a prefektura épüle 

dulnak és este 10 órakor térnek vis: 

Szeptember 9-én az Erdélyi Kárp 

sület oravitai osztálya felavatja a P 
(Ponyászkán) felépült menedékház 

Augusztus 18-án a Mercurea Ciu 
szereda) közelében levő Balánbányá 

délyi Kárpát Egyesület üdülőtelepéi 

gos turista nap és vándorgyülés le 

nek résztvevői kirándulásra me 

Egyeskői menedékházhoz, a G 

és Békás-szoroshoz. 

Nagy turista találkozó lesz 

2-án Targul-Mures (Marosvásá 

Felvilágositással Oravitán az EKE 

osztályának főtitkára szolgál 

Oravita, Str. I. Gh. Duca 6. szám 



os é aél le. 

az Anna és Erzsébet cimü 
1t müsoron, de a mozi előtt 
k más film reprizét hirdet- 
epetés azonban csak ezután 

mert nem a két film közül 

hanem egy harmadikat, a 
ig cimü filmet vetitették. Be- 
őcska néma filmet mutat- 

ely szórakozás helyett csak 
Ezután következett az Anny 

melynek kópiája kopott és 
A közönség hangosan kifeje- 

elégedetlenségének és köve- 
a műsoron szereplő filmet 

e. A hangos szó azonban csak 
znált, hogy a Nebántsvirág 
hirtelen megszakadt és egy 
rtelmetlen film képei j 
vásznon. A közönség eleinte 
mi történt és egy ideig csend- 
e a történteket. Ez volt az a 
amely a viharokat megelőzi, 

zönség azután szabadjára en- 
háborodását és a nézőtér vissz- 
a kiáltozásoktól és füttyszótól. 

y nem sokat használt, 
ilmet lepergették és közben 

lett. A hét órai előadás közön- 

ráig várakozott, amig a tor- 

et ért. A Capitol-mozi hiányát 
n előadásokkal kell pótolni. 

beigért film kedvéért jár a 

az ilyen botrányok csak arra 

gy a közönséget elriasszák és a 

lozik deficitjét növeljek. Az 

oziban lefolyt botránynak ép- 

t nem szabad megismétlődni. 

Péntek, augusztus 17. 

frozi Nyomtalanul eltünnek a leá- 

Emozi: Anna és Erzsébet. 

mozi: A rejtélyes ajtó. 
aneeseeseeee 

Washingtonból jelentik, hogy Black 

Eugen, az amerikai jegybank elnöke 
visszalépett állásától, mert a kormány 
valutapolitikáját helyteleniti. Roose- 

velt köztársasági elnök a lemondást 
elfogadta. Az amerikai banktröszt teg- 
nap egy milliárd aranydollárt Párisba 

küldött a dollár árfolyamának alátá- 
masztására. Ennek a hirnek a hatása 
alatt Zürichben a dollár árfolyama 

FELOSZLATTAK A KARTELLEKET 

JUGOSZLAVIABAN. A jugoszláv kormány 

feltünést keltő rendeletet adott ki, amely az 

ipartermékek árának leszoritását célozza. A 

rendelet azonnali hatállyal feloszlatta az 

ipari kartelleket és azok megszünésével egy- 

idejüleg különböző intézkedéseket foganato- 

sitott, amelyekkel megakadályozzák bármi- 

lyen más név alatt való feltámasztását. A 

rendelet foglalkozik a bankok müködésével 

is és a bankkamatlábat is leszállitja. A ju- 

goszláviai bankok a jövőben a tizenkét és 

fél százalékos kamat helyett, 8-11 százalé- 

kos kamatokkal dolgozhatnak. 

A kültöldre vihető idegen valuta. Az 

egyéni utlevéllel külföldre utazók a valuta- 

korlátozó rendelkezések értelmében egyé- 

nenkint ezer leit és kétezer leinek megfelelő 

idegen valutát vihetnek magukkal. Kivételt 

csupán a pengő és schilling képez, amelyek- 

ből csak ezer leinek megfelelő összeget en- 

gedélyeznek, mig a másik ezer lei értékü va- 

luta bármilyen más idegen pénznem lehet. 

Mindazok ellen, akiknél ennél több valutát 

találnak kihágás ciíimén megindul a törvé- 

nyes eljárás. 
Veszteséggel zárult az első félév külke- 

reskedelmi mérlege. A pénzügyminiszterium 

statisztikai osztálya elkészitette a román 

külkereskedelem ezen év első felére szóló 

mérlegét, amely szerint 6144 millió lei érté- 

kü árut importáltak, mig az export végösz- 

Emelkedik a dollár ára Európában 
mert az amerikaiak egy milliárddal 

alátámasztották 

301.62-ről egyszerre 305.25-re emelke- 

dett. Az amerikai kormány különben 

kijelentette, hogy nem szándéka aanyi 

papirdollárt kibocsátani, mint amennyi- 

re a törvény jogot ad. Pénzügyi körök- 

ben ugy tudják, hogy Washingtonban 

nem akarják a dollár aláértekelését 

folytatni és pedig azért, mert ősszel 

nagy belföldi kölcsönt akarnak kibocsá- 

tani, amelynek a nagyon lesülyesztett 

dollár nem használna. 

szege 6140 millió lei volt. Ilyenformán tehát 

négy millió lei a deficit az elmult év első hat 

hónapjáról fenmaradt 713 millió lei jöve- 

delemmel szemben. A kereskedelmi mérleg 

leromlása még szembetünőbb akkor, ha fi- 

gyelembe vesszük, hogy még 1932. év első 

hat hónapjában 2020 millió leiel többet ex- 

poltáltak, mint amennyi az import értéke 

volt. 

Emelkedik a buza árfolyama a bánsági 

gabonapiacon, amely az egyhetes üzlette- 

lenség után lassu tempóban kezd élénkülni. 

A gabonakereskedők érdeklődésének köz- 

pontjában ismét a buza áll, de fokozott ér- 

deklődés nyilvánult meg a többi termény- 

Árak iránt is. A piaci árak a következők: 

75-76 kilós temesi uj-buza 410 lei, 77-78 

kilós torontáli uj-buza 415 lei, tengeri 255 

lei, zab 230-235 lei, árpa 235-240 lei, kor- 

pa 215 lei, lencse hat és fél lei kilója, takar- 

mányliszt 245 lei és kismalmi liszt a 30/70- 

es beosztásból 630 lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vétel, a második szám az eladást je- 

lenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

kerrel mutatta be Indig Ottónak Ember 

a hid alatt cimü remek drámáját, amely- 

ben megnyerően mutatkozott be lhász 
Klári, a fiatal erdélyi szinészgeneráció 
értékes tagja. Lelkesen megtapsolta a 
közönség Fekete Mihályt, Ihász Aladárt, 

Bereng Bélát, Kornayt és Székelyt, akik 
bele élve magukat szerepükbe, tehetsé- 

gük legjavát nyujtották. 
közönség méltányolja 
munkáját és minden egyes előadás al- 
kalmával megtelik a nyári szinház né- 
zőtere. 

darab premiérje lesz, amelyben Fe- 
kete Mihály szinigazgató is fellép. 

tót előadását ismétlik meg egységes 

helyárakkal. 

helyett Eltörött a hegedüm operettnek 
lesz a nyári szinházi premiérje. 
kedves operettet olyan ambicióval hozza 
ki a szinház, hogy nagy öröme lesz min- 

denkinek, aki megnézi. 

helyárakkal Kőszegi Margittal a cim- 

szerepben Marica grófnő operettet ját- 

szák. 

lesz része a közönségnek, amit nem fog 

elfelejteni soha. Ihász Aladárral a cim- 
szerepben Cigányprimás operett kerül 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

3840, hollandi forint 67-69, cseh korona 

4 4.50, magyar pengő 24-26, 

eeesse 

osztrák 

schilling 28-24, lengyel zloty 18.80-20, 

svájci frank 32. b 40, dinár 2.20-2.50. 
beve seseseeeeseseegsEEsEELsELEEEoEEEEEEecesELEsee

 

Szinház 
Deemiec fesz 

ma este a nyáci szinköchen 
A Fekete-lhász-szintársulat nagy si- 

A hálás 
is a szinészek 

Ma este a Nyitott ablak cimü 

Szombaton délután 6 órakor Drótos- 

Szombaton este a Csodák éjszakája 

Ezt a 

Vasárnap délután 6 órakor egységes 

Vasárnap este olyan meglepetésben 

a müsorra. 

Hétfőn este egységes helyárakkal a 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét ope- 
retten fog mulatni, kacagni mindenki. 

Kedden este 9 órakor Hölgyeim elég 
volt francia bóhozatot adják, csak fel- 

nőttek számára. 

HETI MUSOR: 

Pénteken este 9 órakor: Nyitott ablak. 

(Premier 20 leies helyárakkal) 

Szombat délután 6 órakor: Drótostót. 

(Egységes helyárakkal) 

Szombaton este 9 órakor: Eltörött a he- 

gedüm. 

........ esesesee a..- 
... 

la, a cartagenaileány 
rta: KUBÁN ENDRE 

bban a pillanatban fogamzott 

ban a levélirás terve. 

t azonban irva a sors könyvé- 

Consuela ezt a levelet sohase 

ugyanis nem várt események 

do ugyanis aznap este sokkal 

ött el, mint máskor. Még nem 

ormán sötét odakint, amikor 

litott. És nem is jött lopakod- 

nagy zajjal nyitotta ki a ka- 

ngő lépéssel haladt a folyosón. 

dött vele, hogy Consuela nagy- 

glátja-e, vagy sem. De még at- 

rtott, hogy Fredericot, a vőle- 

álja a leánynál. 

ő szavából kitetszett, hogy 

e
 

e a eényb máris azt 

o még nem veolt itt? 

de már el is ment. 
rt beszédem van vele. 

- Mit akar vele, Fernando? 

Mit akarok tőle? Magát akarom! 

Elég nekem már ebből a bujkálásból, 

ebből a kétszinüségből. Szégyenlem ma- 

gamat. Veszett bikákkal szembe merek 

állani és ennek a fiunak nem mertem 

eddig megmondani, hogy elveszem tőle 

a menyasszonyát. 
És ma akarja neki megmondani? 

-Ma. Egy percet se várok. Elég 

volt. Ugy viselkedtem eddig, mint egy 

gyerek. Ennek azonban talán az volt az 

oka, hogy magát akartam az izgalmak- 

tőól kimélni. Most már azonban nem lehet 

tovább várni. Ugy akarok Cartagenából 

távozni, hogy tisztán lássak a dolgok- 

ban. 

Hlhagyja Cartagenát? - kérdezte 

ijedten Consuela. 

- EI. Egy csomó viadalra kötöttem 

le magamat. Cordoba, Saragossa, Vigo, 

Barcelona, Cadix és egy csomó más vá- 

ros van a programomon. Két hónap 

mulva pedig Madridban leszek és hat 

hónapig maradok ott. Madridba már a 

feleségemmel akarok menni és a felesé- 

gem maga lesz. Azért akarom a helyze- 

tet még ma tisztázni Fredericoval. Hol- 

nap utazom. Neki le kell mondania ma- 

gáróll. 

-Demamár nem beszélhet vel 

mert, mondom, elment. 

Hiát akkor majd utána megyek. 

derico miért ment el és megemlitette, 

hogy valószinüleg csak késő éjjel tér 

haza. Ez azonban nem birta rá Fernan- 

dot arra, hogy elhatározását megmá- 

sitsa. 

No, ha későn tér haza, akkor én is 

későn megyek el hozzá. Legalább elbu- 

csuzom magától. Ugy terveztem, hogy 

előbb vele intézem el a dolgot és utána 

még bucsuzóra magánál maradok egy- 

két óra hosszáig. Igy azonban megfor- 

dul a dolog. Előbb bucsuzom magától és 

utána megyek el Fredericohoz. A sor- 

rend nem változtat azon, amit akarok. 

Consuela boldog volt, hogy Fernando 

el akarja venni feleségül és hogy elha- 

tározó lépésre szánta el magát, Más- 

részt örült annak is, hogy most már a 

levelet sem kell megirnia Fredericonak, 

mert helyette elvégzi a közlést a jegyes- 

ség felbontásáról Fernando. Félt azon- 

ban attól, hogy a két férfi között heves 

jelenetre kerül a sor, ami esetleg vérene 

zéshez vezethet. 

dot, hogy kiméletesen közölje a dolgot 
Fredericoval. Ezen a téren azonban a 

torreador hajthatatlan maradt. 
-Itt nem lehet himezni-hámozni, 

hanem egyenesen kell beszélni. Itt nem 
lehet alkudozni, itt cselekedni kell. 

ha Erederieo nem akar ró 

Az est folyamán kérlelte is Fernan- 

aAkkor az neki lesz rossz, - vála- 

szolt Fernando. 

És Consuela észrevette, hogy a tor- 

reador szemében vészes fény lobogott 

fel. 

Egy órát töltött Fernando Consuelá- 

nál. Aztán elsietett. Nem volt több tü- 

relme. Kijelentette, hogy most már 

megy Fredericohoz. 

Amikor bucsuzóul megesőkolta Con 

suelát, kijelentette: 

Hajnalban utazom. Azzal a tudat- 

tal akarok utrakelni, hogy a menyasz- 

szonyom vagy és hogy Fredericonak 

már semmi köze hozzád. Hat hét mulva 

pedig visszatérek és akkor megtartjuk 

az esküvőt, mert Madridba már velem 

jösz. 
Consuela kérlelte a torreadort: 

Fredericonak nagyon fog fájni, 

hogy elveszt engem. Légy iméletei 

hozzá. ; 

Fernando már az ajtóban volt. Vis 

szafordult és kegyetlen hangon vágta 

ki: 

Vagy idead szép szerével té ed, 

vagy pedig mondjon le necsak : 

hanem az életéről is. 

Consuela megremegett : erre han 

Nem olvasott ki semmi jót belől 

Consuela sietve elbeszélte hogy Ere-! 



8. OLDAL 

Rádió 
Péntek, augusztus 17. Bucurestii müsor 

lapzártáig nem érkezett meg. Budapest. 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

1: Időjárás, majd balalajka zenekar. 1.30: 
Hirek. 2.20: Időjárás, majd cigánymuzsika. 

3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Háztartási 

tanácsok, Vizváry Mariska előadása. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Hanglemezek. 6.45: Em- 
lékezés Benedek Elekre, Szentimrey Jenő 

előadása. 7.15: Sportközlemények. 7.30: 

Szalonzenekar. 8.30: Báró Szentkereszthyné 

Nyegre Rózsi verseket mond. 9: Hangver- 

seny. 10.30: Hirek, időjárás. 10.50: Jazz-ze- 

ne. 11.35: Hegedüjáték zongorakisérettel. 

12.15: Cigánymuzsika. Bécs. 

g * 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 

Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

filkalmazás 

Jó manikürös leány 
felvétetik. Dancs-fodrász III., Str. Odo- 
bescu (Holló-u.) 1. (1404) 

dás-vétet 
Körfürész és balta 

eladó. Mümalom. Telefon 7. 

Minden elfogadható áron 
eladom szépen jövedelmező modern la- 
kásból álló bérházamat Fabrica (Gyár- 
város) főutvonalán piac és villamos 
megállónál. Komoly érdeklődőknek fel- 
világositással szolgál „Promontorul" 
borszövetkezet I., Bulev. Reg. Maria 4. 

(894) 

(1403) 

Hladó 
jó állapotban levő 10-es Schültwort 
cséplőgép uj elevátorral. Németh János- 
nál, Ghiulvaz. (1412) 

Butor 

elsőrendü, teljesen uj, modern francia 
diófaháló és egy ebédlő eladó. II. ker., 
Str. Dorobantilor (Rékási-ut) 4. (1413) 

H. szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 1 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag s 
KULKA Emil vaárosi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", L, Stt. 
Gheorghe 

5.50: Opera- 

lemezek. 11: Hangverseny. 12.40: Zenekar. 

Belgrád. 12: Szalonnégyes. 7.30: Dal- és 

áriaest. 9: Lemezek. 12.10: Tánelemezek. 

Milánó. 6.10: Hangverseny. 9.45: Szimfoni- 

kus hangverseny. Róma. 6.10: Kamarazene. 

9.10: Lemezek. 9.45: Operett. Prága. 1.30: 

Szalonzenekar. 2.30: Lemezek. 4.15: Rádió- 

zenekar. 11.15: Lemezek. Strassburg. 7.30: 

Hangverseny. 8.45: Lemezek. 9.30: Nagy 

hangversenyest. Stuttgart. Este 8: Vidám 

zene. 11.20: Szórakoztató zene. Ejfél után 

1: Hangverseny. Stockholm. 7.15: Leme- 

zek. 9: Rádiózenekar. 11: Szórakoztató ze- 

ne. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 2: Szólisták 

lemezei. 6.30: Mezzoszoprán ének. 7.15; Or- 

gonamüvész játéka. 8.15: Tánclemezek. 

9.12: Szimfonikus zenekar zongoramüvész 

játékával. 11.15: Tánczene. 

Földieperpalánta 
legjobb piacáru- és esemege 
fajtákban kapható 

Bach Péter kertészetében 
Timisoara III, Calea Sagului 
(Sági-ut) 120, vámház előtt. 

Rózsákat és egyéb faiskolacikket 
tarlalmazó árjegyzék ingyen. 

Belgrád. 12: 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 

60l utazási kedvezmény 
a német birodalmi 

. 

Szombat, augusztus 18. Bucuresti müsora 

lapzártáig nem érkezett meg. Budapest. 
7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

1: Déli harangszó, időjárás. 1: Szalonkvin- 

tett. 1.30: Hirek. 2.20: Időjárás, majd ka- 

tonazenekar. 3.40: Hirek. 5: Ezermester 

mühely, ifjusági óra. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Dalárdák. 6.45: Közvetités Magdeburg- 

ból, a magyar-német Európa-bajnoki vizi- 

pológpérkez re 15: Közvetités a Borá- 

épitésérő 7.30: Pete 
Lajos emlékest Bodán és Cselényi énekével. 

9.15: Az utolsó Verebélyi lány, operett. 

10.15: Hirek. 11.30: Időjárás, majd cigány- 
muzsika. Bécs. 1: Rádiózenekar. 3.10: Mü- 

vészlemezek. 5.10: Mandolinzene. 6.20: Le- 

mezek. 8.20: Rádiózenekar. 11.50: Lemezek. 

Lemezek. 1: Szalonnégyes. 

vasutvonalakon! 

Minden ielvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIGoEurscuiano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara L, Str. Gen. 

Praporgescu 3. Telefon 70 

Szépségápolás 

ihász-fFekete szintársulat 
Szabadtéri előadások 

Nyári szinház a sörgyár udvarban 

hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

villamos végállomásánái 

Pénteken este 9 órakor: 

Szombaton délután 6 órakor: 

Szombat este 9 órakor: 

Vasárnap délután 6 órakor: 

Vasárnap este 9 órakor: 

Héttőn este 9 órakor. 

Kedden este 9 órakor: 

Már rcsak ma ielentkezhetik 
az augusztus 21-én induló 

Hécs-budapesti 

Nyitott ablak operett 

Drétostót eperette 

Eltörött a hegedüm peret 

Marica grófinő 

Cigányprimás eret 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét 
operett 

Hölgyeim elég volt 
francia bohozat 

Előadás után villamos vasut 

Helyárak: 40, 30 és 20 lei 

Nyomatott a "Temesvarer zelhm körergégéen 

Egységes helyárakkal 

Egységes helyárakkal 

Egységes helyárakkal 

Egységes helyárakkal 

Csak felnőtteknek! 

filléres gyorsra kollektiv utlevélle 
aezeni utlevéllel jelentkezhetni asárnap délig a Déli Hirlap kiadóhivatal 

. 

8.30: Lemezek. 8.50: Zongora- 

csa és csellónégyes. 11.20: T 

11.50: Vendéglői zene. 12.30: T 
Berlin. 7.20: Csajkovszkij: A-m 

cselló és hegedütrió. 9.10: Tark 
nő. 6: Lemezek. 9.45: Opera. Róma 

mezek, majd zongoramüvésznő 

9.45: Tarkaest. 10.30: Szimfonik 
verseny. Prága. 1: Lemezek. 

8.10: Fuvószenekar. Strassb 

Könnyü zene. 11.30: Tánczene. 

7.20: Tánczene. 9.15: Sváb tark 

holm. Este 8.30: Szórakoztató 

Régi tánczene. 11: Modern tánc 

2.15: Szalonzenekar. 6.25: Töröl 
áriák. 7.15: Hangverseny. 8. 

hangverseny. 9: Szimfonikusok 
énekkar. 12: Tánczene 

Teljesen ujonnan renová 

5 szobás összkomfortos 2 csa 

alkalmas utcai magas földszinte 
verandával, kerttel a polytech 

erzsébetvárosi park megn 

alatt álló részével szemben 
Onitiu (Jósika-u.) 4 alatt kia ! 

bet háztulajdonosnál Szentp: 
Doja-ut. 31, Str. Romulus fa 

sarok. 

4 szobás 
teljesen modern lakás novei 
kiadó. Bővebbet Dr. Junkert 
III., Piata Plevnei (Dózsa-tér) a 

üÜzlethelyiség 

a papneveldei bérpalotában 1 
novici 12, Piata Sft. Gheorghe 
György-tér) sarok, kiadó. 
Alapitványi Pénztárnál (telefo 

2 szobás 
konyhás lakás mellékhelyisi 
azonnal kiadó. IV., Str. I. Va 

(Bem-u.) 1. 

0eg 21 

fiülönféle 
Herzl-vizamos 

augusztus20-án Budapestre uta. 

lal megbizatásokat Budapestre. 

Vacarescu (Bem-u.) 28. Telefon 

a bukaresti prefektura és Temesvál 

Forditóirodá 
Cetate (Belváros), Piata Sft. Gh 

(Szent György-tér) 2. szám ala 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződ 
zonyitványok stb. kifogástalan 

illetve leirását román, magyar, 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és o 
ven. 

N. MAGDU 
törvényszeki hites forditó, román g 

volt első forditója. 

n


